

“深度融入中国新发展格局”

(上承第一版)

从初次造访至今,叶胜利见证了上合示范区日新月异的变化。青岛·上合之珠国际博览中心去年12月正式开馆后,上合国家客厅、上合“法智谷”等平台陆续上线,上海合作组织国际投资贸易博览会等大型活动也在这里举行,上合之珠已经成为国家间民心相通的重要桥梁。

5月12日,首班中欧班列(齐鲁号)“上合快线”商品车整车专列从上合示范区多式联运中心发出。“贸易合作,物流先行。目前,上合示范区已常态化开行20条国际班

列线路,通达上合组织和‘一带一路’沿线23个国家、54个城市。”上合示范区管委会产业发展一部副部长臧元奇说。

哈中两国贸易往来的繁荣景象,叶胜利看在眼里,也参与其中。工作之余,她正在华东师范大学攻读国际商务专业硕士学位。被问及毕业后有何打算,她说:“我想继续在上合示范区发挥作用。将来,我希望能从事国际贸易,成为连接哈萨克斯坦和中国的桥梁,为促进两国文化、贸易深度交流贡献力量。”

闲暇时,叶胜利喜欢到中国各

地旅游,已经去了山东、陕西、云南、安徽等地。“中国地大物博,各地风景各不相同。去不同的地方欣赏风景、感受风土人情,可以让我更好地感受、了解中国文化。”每逢家乡客商来访,她也会向他们介绍中国历史文化和各地风情,推荐他们去看一看。

“中国经济发展活力强劲,希望更多哈萨克斯坦客商持续深度融入中国新发展格局,在合作中实现互利共赢。”谈起两国合作的未来,叶胜利充满信心。

(来源:《人民日报》)

市城市更新和城市建设总指挥部临时党委成立

□记者 金隆 报道

本报讯 5月26日,市城市更新和城市建设总指挥部临时党委成立会议在市级机关办公大楼举行。

临时党委将全面强化对城市更新建设三年攻坚行动的引领,扎实推动重点低效片区开发

建设、公园城市建设、地铁建设及地铁沿线开发建设等9大攻坚行动,全力推进年度计划投资249亿元的146个攻坚行动项目,让群众在一大批城市更新项目中享有更多获得感、幸福感,持续打开上合新区高质量发展和厚植民生保障能力的新空间。

强化培训提升,推出特色餐饮,10家接待酒店服务保障“双链”论坛暨2023上合博览会——让与会嘉宾“宾至如归”

(上承第一版)与此同时,在进行广泛市场调研的基础上,给出合理的指导价,并以精准控房方式,优先保障参会嘉宾的食宿需求。

在品质提升方面,制定《胶州市酒店整体质量提升工作实施方案》,引导酒店做好内外部设施改造、人员服务规范、饮食安全管理等方面保障工作,以国际化高水平服务展示上合新区新风貌新形象。

在安全生产方面,“双链”论坛专项酒店保障组联合市住建局、市市场监管局、市消防救援大队等单位对酒店进行全面检查,将安全责任落实、落细、落到每个环节、每个岗位、每名服务人员。

值得一提的是,此次酒店在论坛期间除了提供日常的地方特色菜品外,还根据不同国家参会嘉宾的饮食文化和口味进行了针对性的菜品烹制,清真菜、欧式西餐等系列菜系将在会议期间悉数登场,为与会嘉宾提供多种选择,满足不同味蕾的个性化需求。

“我们将按照‘一切标准向论坛看齐,一切工作为论坛服务’的要求,为与会嘉宾提供‘精心、细心、暖心、安心、凝心’的‘五心’服务。以最高标准、最严要求、最好状态、最优服务,充分展现上合新区的服务风采。”“双链”论坛专项酒店保障组联系人夏晶说。

科技助力 上合如意湖绿化全速推进

□通讯员 肖明葵 李勇谋 报道

5月的山东,绿意盎然。青岛上合如意湖核心区北岸芳草萋萋,鲜花烂漫;南岸则是一派热火朝天的施工场景,建设者们正埋头苦干,为将中国—上海合作组织地方经贸合作示范区(以下简称上合示范区)打造成“一带一路”国际合作的新平台而努力。

构筑五彩斑斓生态景观

上合如意湖综合建设工程占地面积约7.24平方公里(含水面),水域面积4.34平方公里,这里地处上合示范区的核心区域,承载着城市门户和城市名片的功能价值。

从地图上看,上合如意湖水系直通胶州湾,入口口的滩涂湿地是鸟类迁徙的驿站,每年暮春时节,有灰鹤、白琵鹭等超过150种、数十万只水鸟在胶州湾聚集。

在上合如意湖综合建设工程的施工设计阶段,建设团队就根据胶州湾如意湖周围的土壤现状选配适宜生长的植物种类,并通过土壤改良技术,营造景观功能突出的植物配置,形成具有景观、生态、经济和社会服务功能的绿地景观。

“在如意湖核心区绿化统筹时,我们选择了当地市树、市花,还选择了耐盐碱植被及新优彩叶植物,主要以常绿针叶植物为主,再配植20%—30%落叶阔叶乔木,打造针阔混交林。”上合中交投资有限公司总经理廖勇军向记者介绍。

据了解,如意湖核心区周

边绿化的特色树种包括中山杉、垂柳、刚竹、石楠树,骨干树种榉树、雪松、油松、云杉、黄连木、红梅等,地被植物则以耐阴地被为主,如紫薇、二月兰、风雨兰、紫花地丁。

“在园林绿化设计中,我们还选取了诸如牡丹、白桦、向日葵、风雨兰等来自上合成员国的代表性植物,使市民群众仿佛置身于五彩斑斓的植物园。”廖勇军说。

技术创新营造上合美景

“开发项目涉及专业多,图纸量大,施工环境复杂,技术管理难度大。”中交四航局上合如意湖东区综合建设开发项目总承包部经理邹景栋表示。面对挑战,他带领团队通过工艺优化、设计优化、对标学习、技术创新和科研立项等多项举措,提升项目的技术管理水平。

在滨海盐碱地,上述项目团队由早期的以绿化为目的,逐渐转向以景观营造为目的,采用农业技术改良、生物改良和水利改良相结合的方式,对土壤排盐碱施工工作进行优化。在施工过程中,团队首先将透水盲管埋设在土壤中,然后加填混合土、种植土,形成满足要求的绿化施工条件,同时选用耐盐性较好的植物进行种植。

通过这些方式,土壤中的盐分可以随雨水和浇灌水渗入透水盲管,再通过透水盲管汇集到雨水井中,最后对汇集到雨水井中的水进行统一排水。

如今,在科技的助力下,胶州湾畔美丽的现代化景观图已经初见雏形。

优化营商环境 上合新区在行动

两小时完成公司注册

“上合速度”获俄罗斯企业家点赞

□记者 徐锋 报道

两小时完成一家外企注册是一种什么体验?首次到访上合示范区即选择落户的俄罗斯SinoRuss咨询公司总经理苏拉娜·拉德纳耶娃心中对此有了答案。“非常惊喜,此前我从没体会过如此高效率的政务服务,我们也能预想到未来公司在这里将会得到很好的发展。”苏拉娜·拉德纳耶娃说。

近日,苏拉娜·拉德纳耶娃一行来到上合示范区实地考察。考察过程中,苏拉娜·拉德纳耶娃一行参观了青岛·上合之珠国际博览中心、中国—上海合作组织地方经贸合作综合服务平台线下展厅等地,并与青岛上合信科技发展有限公司、青岛上合国际贸易有限公司工作人员进行了深入交流。

在实地了解到上合示范区的发展成果后,苏拉娜·拉德纳耶娃认为上合示范区的定位及优势与SinoRuss公司未来业务战略发展方向高度契合,当即选择将中国总部落户上合示范区。

“上合示范区在俄罗斯企业间是很有名的,我很早就听说过上合示范区的一些发展成果,但来到这里深入了解后,才知道包括‘四个中心’、上合组织经贸学院以及上合经贸综服平台等在内的每个板块、每个环节都非常成熟,我们也因此改变了想要在其他城市注册公司的意向,决定在上合示范区落户。”

而当天下午高效的注册过程,更是让原本就对上合示范区赞不绝口的苏拉娜·拉德纳耶娃再次感受到了惊喜。根据行程



安排,苏拉娜·拉德纳耶娃一行当天下午将启程返回俄罗斯。

“如果等到下次来华再进行注册,可能公司整体的发展计划都要延后。”既想尽早注册公司开展在华业务,但行程又不便调整,这让苏拉娜·拉德纳耶娃感到“进退两难”。

为了解决这一难题,上合示范区管委会和青岛上合信科技发展有限公司、青岛上合国际贸易有限公司工作人员会同胶州市行政审批服务局、胶州市市场监督管理局、银行等有关部门,全程陪同企业进行手续办理,最终两个小时就完成了企业注册和银行开户。

“这样的服务让我们更加坚定了在上合示范区发展的信心。现在俄中贸易也越来越紧密,我们将充分利用公司在俄罗斯的

资源,介绍更多的俄罗斯企业来到上合示范区投资兴业。”苏拉娜·拉德纳耶娃说。

SinoRuss不是特例。自启动建设以来,阿法拉伐、尼得科电器、农心食品等一批外资企业接续加码布局上合示范区。外企投下信任票,既有“硬件”考量,也离不开“软服务”的支撑。上合示范区用心倾听企业诉求,精准纾解企业难题,不断优化营商环境、坚持高水平对外开放,已然成为外商投资的一片热土。

“我们将持续打造国际一流的营商环境、开放发展的优质环境和便捷高效的政务环境,以更实的措施、更优的服务提振外资企业投资信心,为外商投资高质量发展提供新动能。”上合示范区管委会有关负责人表示。

6月2日市公安局交通警察大队 大队长赵立军做客《行风在线》

6月2日(周五)上午8:00—9:00,市公安局交通警察大队大队长赵立军,将做客胶州广播电视台FM87.5《行风在线》直播间,欢迎广大市民围绕我市

公安交通管理等方面的工作与赵立军大队长在线交流。

届时,胶州广播电视台综合频道、“云上胶州”APP、“云上胶州”微信公众号和蜻蜓FM网

络将同步直播。

欢迎您拨打热线82200001参与节目,也可通过“云上胶州”APP、“云上胶州”微信公众号平台留言。